

# 全城寻人! 7位“最美乘客”, 你们在哪

## 城阳巴士寻找与913路驾驶员联手救助摔倒外卖小哥的乘客



热心乘客和驾驶员一起搀扶摔倒的外卖员。视频截图

早报 12月19日讯 12月15日, 岛城出现降雪天气, 当天晚上8点17分左右, 青岛城运控股集团城阳巴士913路公交驾驶员宋振先和7位热心乘客联手扶起在雪地上摔倒的外卖小哥, 避免了二次事故伤害。12月19日, 青岛早报以《天寒情暖, 1人摔倒8人扶》为题报道了这一暖心故事, 并发布了现场监控视频, 这一“雪中最美风景”引发市民纷纷点赞。为弘扬社会正能量, 城阳巴士公司启动全城寻人, 寻找参与救援的7名“最美乘客”。当事人或知情者可拨打城运热线96650或0532-87749161联系。

车载监控显示, 12月15日晚上8时17分, 宋振先驾驶913路车由城阳十五中站发往怡海路小学站方向。当行驶至蔚蓝群岛二期站附近时, 宋振先远远望见马路上有人摔倒, 他随即放缓车速。驶近后他发现, 道路最右侧车道有一辆

电动车侧翻在地, 一名外卖小哥被压在车下, 几次想起身却动弹不得。为了避免让外卖小哥, 车道上的车辆纷纷变道绕行, 此时天黑路滑, 如果刹车不及时, 很容易造成二次事故伤害。

“我下去把他扶起来。”见状, 宋振先

立即停车, 向车内乘客解释后, 便解开安全带下车。车上的乘客也纷纷跟着他起身, 冒雪冲下了车, 投入救援之中。宋振先与7名乘客一起赶过去, 帮忙把电动车和外卖小哥扶了起来。“本想赶紧起身, 但双腿被压在电动车下用不上力, 周围车流量又大, 一时间非常无助, 多亏好心人帮忙。”外卖小哥说, 当时他正骑着电动车送餐, 因为道路湿滑, 骑过这里时一不留神, 连人带车重重滑倒在地, 外卖也撒了一地。宋振先和乘客确认外卖小哥没有受伤后才回到车上, 继续运行。

相关视频在青岛早报全媒体、青岛城运控股集团及城阳巴士微信视频号、公众号等渠道发布后, 迅速引起市民关注。网友们纷纷点赞: “这座城市因你而美丽。”“913路驾驶员好样的。”“青岛好司机!”……

赋能城市发展, 服务美好出行。请参与救援的7名热心乘客或知情人士拨打青岛城运热线电话96650或0532-87749161联系工作人员, 城阳巴士将进行感谢。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邢路 战虎)

早报 12月19日讯 12月19日, 由西海岸新区铁山街道办事处联合青岛融源杨家山里投资发展有限公司, 共同举办的杨家山里乡村振兴一体化运营平台启动仪式顺利举行, 标志着青岛市首个乡村振兴一体化运营平台正式启用。该平台将通过“企业+村集体+村民”的合作模式, 打通市场与资源配置渠道, 实现乡村资源、产业项目、资金人才的精准对接, 调动群众主动发展的内生动力, 增强村集体经济造血功能和村民致富带富能力。

杨家山里乡村振兴一体化运营平台的启用, 标志着“政、企、村、民”四方迈入了互惠合作、共建共享的新起点, 是对乡村科学化布局、精细化管理、市场化运营的有效尝试, 将极大推动乡村资源优势、生态优势转化为经济优势、发展优势, 全面促进杨家山里乡村振兴示范片区农文旅融合发展。

启动仪式上, 青岛杨家山里开发建设有限公司与青岛融源杨家山里投资发展有限公司签订镇级共富公司协议, 青岛月季冰雪大世界有限公司、青岛秀兰山庄旅游度假开发有限公司、青岛永根园艺有限公司等企业联合成立片区企业联盟, 集聚抱团、共同发力, 全面

早报 12月19日讯 12月18日, 青岛市工业和信息化局、青岛市发展和改革委员会、青岛市农业农村局联合公布了2023年新一代“青岛金花”培育企业名单, 经企业申报、区(市)推荐、专家评审, 确定中车青岛四方机车车辆股份有限公司、赛轮集团股份有限公司等42家制造业企业, 青岛海信网络科技股份有限公司、日日顺供应链科技股份有限公司等23家服务业企业, 环山集团股份有限公司、山东玫瑞农业集团有限公司等32家农业企业, 为2023年新一代“青岛金花”培育企业, 入选企业共97家。

品牌是青岛最具优势的“软资源”。1989年, 青岛在全国率先并独特地提出创“青岛金花”口号, 由此开启实施品牌战略之路。以海尔、海信、青啤、

## 杨家山里全域打卡 启用全市首个乡村振兴一体化运营平台



杨家山里乡村振兴示范片区自然风光。西海岸新区供图

优化红色文旅、山里农品、山里研学等特色品牌, 打造杨家山里全域打卡模式。

作为青岛市十大乡村振兴示范片区之一, 杨家山里乡村振兴示范片区的生态、文化等资源丰富, 是远近闻名的乡村旅游目的地。“未来, 我们将发挥一

体化运营平台优势, 大力整合资源, 发挥平台企业游客引流的功能, 将杨家山里建成开放式景区, 满足游客吃、住、游、购、娱需求。”青岛融源杨家山里投资发展有限公司董事长宋苗苗表示。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 孙华丰)

## 青岛绽放新“金花”

### 97家企业入选2023年新一代“青岛金花”培育企业

双星、澳柯玛“五朵金花”为代表的制造业“金花”, 在全国脱颖而出, 扬名国际市场, 成就青岛“品牌之都”的城市形象。如今, 青岛制造业的“五朵金花”, 已经成为青岛品牌的一个抽象代表。为充分发掘“青岛金花”企业品牌影响力和主体作用, 促进企业做大做强, 推进产业转型升级, 2019年起, 青岛市启动新一代“青岛金花”的培育工作, 今年已进入第四个年头, 一批批“新金花”企业争相绽放。

新一代“青岛金花”培育企业拥有较高市场占有率和品牌知名度, 市场竞争力强, 管理和人才团队稳定可靠, 具有高成长性和良好发展前景, 规模位居国内同行业前列。入选的新一代“青岛金花”培育企业应珍惜荣誉, 坚持质量第一, 创新引领, 深度服务和融入新发展格局, 塑造高质量发展新优势, 加快建设具有全球竞争力的龙头企业。

市场竞争力强, 管理和人才团队稳定可靠, 具有高成长性和良好发展前景, 规模位居国内同行业前列。入选的新一代“青岛金花”培育企业应珍惜荣誉, 坚持质量第一, 创新引领, 深度服务和融入新发展格局, 塑造高质量发展新优势, 加快建设具有全球竞争力的龙头企业。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)



扫码查看名单详情

## “智慧消防”大比拼 30名选手同台竞技

早报 12月19日讯 12月19日上午, 第二届山东省产业科普职业技能竞赛“清大东方杯”智慧消防设施操作技术应用赛项决赛启动。竞赛分为理论和实操两部分, 采取理论线上、实操线下的形式, 来自青岛各区市的30名参赛选手同台PK。在理论考试中, 选手们信心十足、备战充分, 展现了良好的理论素养; 在实操部分, 参赛选手严格遵守操作要则, 一丝不苟, 展示了出色的技能水平。

据了解, 获得比赛第一名并且符合条件的选手由竞赛组委会按程序向山东省人力资源和社会保障厅推荐申报“山东省技术能手”, 颁发证书并给予一次性奖励。第二名至第六名的选手可晋升二级/技师职业资格或职业技能等级, 已具有二级/技师职业资格或职业技能等级的, 可晋升一级/高级技师职业资格或职业技能等级。其他成绩合格的职工(教师)选手, 可晋升为三级/高级工职业资格或职业技能等级。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

## 辽源路街道办 志愿服务暖民心

早报 12月19日讯 辽源路街道办事处紧紧围绕群众需求, 积极构建“党建+志愿服务”工作格局, 持续提升辖区居民群众的获得感、幸福感、安全感。在新时代文明实践活动开展工作中, 辽源路街道办重视宣传和教育, 提高居民的参与意识。为了给居民带来舒适的服务, 确保志愿服务工作顺利进行, 辽源路街道办建立起完善的组织管理体系, 明确责任落实任务。为了提高居民的文明素质, 增强凝聚力和向心力, 辽源路街道办根据居民的需求和社区的实际情况开展了一系列的文明实践志愿服务活动。为了更好地了解居民的服务需求, 辽源路街道办还定期举办志愿者座谈会, 听取志愿者的意见和建议, 不断改进工作。(本报记者)